

## ПРЕДГОВОР

Прекршајно право као правна дисциплина и прекршаји као врста правних деликата дуги низ година траже своје мјесто у правној науци и пракси уопште. Њихову актуелност и значај у правном систему Републике Српске, можда на најбољи и најсликовитији начин приказашу кроз статистичке показатеље о броју почињених прекршаја у посљедњих пет година на подручју Републике Српске, и то само за оне прекршаје којима се баве органи унутрашњих послова. Према подацима Министарства унутрашњих послова Републике Српске број почињених прекршаја износи: 2000. године – 103.939 прекршаја; 2001. године – 116.487 прекршаја; 2002. године – 119.273 прекршаја; 2003. године – 106.110 прекршаја и 2004. године 123.129 прекршаја. Бројност, тежина и друштвена опасност коју представљају прекршаји захтијевају, сигурно је, посебну пажњу правне теорије и праксе и свих нас. У претходних десетак година (Република Српска је властити Закон о прекршајима донијела 1994. године) јавило се низ проблема када је ова област у питању. Посебно треба истаћи: нејединственост организације прекршајног судовања (поред судова за прекршаје, као органи за вођење прекршајног поступка јављале су се и различите прекршајне комисије, царинска, пореска и др.); начин избора судија за прекршаје, те финансирање судова нису представљали сигуран знак њихове независности; недостатак контроле и надзора над радом судија и судова за прекршаје; недостатак едукације судија; слаба, односно поразна примања судија итд.. Неefикасност и неажурност судова за прекршаје представља проблем са којим се сусрећу све земље бивше СФРЈ, па и Босна и Херцеговина, односно Република Српска. Укидањем тзв. скраћеног или мандатног прекршајног поступка (одлуком Уставног суда Републике Српске број У – 8/00 од 27. децембра 2000. године, члан 216. Закона о прекршајима Републике Српске је престао да важи, јер није у сагласности са Уставом Републике Српске), овај проблем је у Републици Српској дошао још више до изражаја. Према статистичким показатељима, у судовима за прекршаје Републике Српске на рјешавање чека преко 120.000 захтјева за покретање прекршајног поступка. Република Српска је због тога приступила цјеловитој реорганизацији прекршајног судства, чији је крајњи резултат нови Закон о прекршајима који доноси низ веома значајних новина. Најбитнија од њих је, свакако, прелазак, односно улазак прекршајног судства у правосудни систем Републике Српске,